



27 февраля — день подвига Героя Советского Союза Александра Матросова (1924—1943). Его подвиг стал символом мужества, самопожертвования, воинской доблести и бесстрашия. 27 февраля 1943 года его батальон принял бой в районе деревни Чернушки Локнянского района Калининской области. Известно, что выйдя на опушку вблизи деревни, советские солдаты попали под шквальный огонь трех немецких дзотов. Два из них удалось нейтрализовать усилиями штурмовых групп, однако попытки уничтожить третий не увенчались успехом — отправленные к нему штурмовики были уничтожены. Огонь третьего немецкого пулемета не позволял всему батальону продолжать движение вперед, простреливая всю ложину перед деревней.

Тогда два молодых красноармейца — Петр Александрович Огурцов (1920 года рождения) и Александр Матвеевич Матросов (1924 года рождения) — поползли к злосчастному дзоту. Петра тяжело ранило на подступах к вражескому пулемету, и, оценив сложившуюся ситуацию, Саша принял решение в одиночку продолжить выполнение поставленной перед ними задачи.

Добравшись до вражеской амбразуры, Матросов с фланга бросил две гранаты, и пулемет замолчал. Когда же его сослуживцы поднялись, чтобы продолжить движение, смертельное орудие неожиданно застрекатало вновь. И в этот самый момент Саша принял решение своим телом закрыть амбразуру вражеского дзота, позволив тем самым батальону продолжать движение.

Ценой собственной жизни этот отважный юноша способствовал выполнению боевой задачи (на момент его героической гибели Саше было всего 19 лет!).

Подвиг Александра Матросова является отличным примером безграничной храбрости и самопожертвования, и именно поэтому все люди, проживающие на просторах нашей необъятной Родины, обязаны о нем знать, чтить и помнить!

[#дюцчерняховска](#)

[#ПодвигАлександраМатросова](#)

[#ГероиОтечества](#)